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Elección de diputados federales (1979-2006)

Fuente: Elección para diputados federales (1979-2006) publicado en Enfoque del 25 de mayo del 2008.
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*En coalición con el PVEM         **13.65% en coalición parcial con el PVEM, 23.14% en solitario      1 En coalición con el PT-C-PAS-PSN       2 En colaición con el PT-C

PAN: Partido Acción Nacional; PRI: Partido Revolucionario Institucional; PRD: Partido de la Revolución Democrática; PVEM: Partido Verde Ecologista de México; 
PT: Partido del Trabajo; C: Convergencia; PANAL: Partido Nueva Alianza; PASD: Partido Alternativa Socialdemócrata y Campesina, hoy llamado Alternativa 
Socialdemócrata; PAS: Partido Alianza Social; PSN: Partido de la Sociadad Nacionalista; MP: México Posible, Partido Político Nacional; PLM: Partido Liberal Mexicano;
FC: Fuerza  Ciudadana, Partido Político Nacional



Fuente: Conformación de la LX Legislatura, después de los conteos distritales de los votos de la elección del 2 de julio 2006.

Composición de la Cámara 
de Diputados en el 2006

La Cámara de Diputados y de Senadores en el 2006
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PRI (18)

Campeche

Colima

Coahuila

Chihuahua
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Estado de México
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Tlaxcala

Gobernadores por partido político
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Fuente CEDEMUN, SEGOB, Octubre 2007



Mayorías en los Congresos Locales 
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Fuente: Congresos Locales Estatales, publicado en Reforma del 19 de septiembre del 2007.

----- ----- -----
17           9               4

Estado PRI PAN PRD Otros Total

Aguascalientes 4 16 0 7 27
Baja California 9 12 2 2 25
Baja California Sur 2 1 18 2 21
Campeche 16 13 3 3 35
Chiapas *17 7 10 6 40
Chihuahua 18 10 3 2 33
Coahuila 20 9 2 4 35
Colima 12 10 2 1 25
Distrito Federal 4 17 33 11 65
Durango 15 7 0 3 25
Guanajuato 7 23 3 3 36
Guerrero 13 4 22 7 46
Hidalgo 16 2 2 7 29
Jalisco 13 20 3 4 40
Edomex *21 20 20 14 75
Michoacán 15 6 17 2 40
Morelos 3 12 8 7 30
Nayarit 18 2 5 5 30
Nuevo León *15 22 1 4 42
Oaxaca 23 7 8 4 42
Puebla 22 10 2 6 41
Querétaro 4 16 2 3 25
Quintana Roo 8 4 7 6 25
San Luís Potosí 5 15 2 5 27
Sinaloa 21 15 3 1 40
Sonora 14 12 3 3 32
Tabasco 19 2 14 0 35
Tamaulipas 19 9 2 2 32
*Tlaxcala 10 6 10 6 32
Veracruz 22 20 6 2 50
Yucatán 10 12 2 1 25
Zacatecas 7 6 10 7 30
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Elecciones 2007 

Fuente: Partido Revolucionario Institucional (PRI). Documento “Informe Ejecutivo-Elecciones 2007”

Total de votos

Partido Antes del 2007          Durante el 2007       Diferencia             % 

PAN 5,246,422 4,422,881 - 823,541 - 15.70

PRI 5,098,912 5,967,610 + 868,69 + 17.04

PRD 4,288,866 2,181,603           - 2,107,263 - 49.13

Elección Cargos PRI PAN PRD Otros            %
en contienda ganados

por el PRI

Gobernadores 3 1 1 1 0 33%

Diputados de 
Mayoría 297 186 74 35 2 63%

Ayuntamientos 1,219 722 244 187 66 59%

Capitales Estatales 14 9 3 1 1                64%
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Fuente: Encuesta del Gabinete de Comunicación Estratégica (GCE), publicada en la Columna, La Historia en Breve de Ciro Gómez Leyva, de Milenio Diario del 19 de junio del 2008.

¿Cual sería el partido por el cual usted nunca votaría?

(junio 2008)

PRD
43.1%

PRI

14.5% 

PAN 

16.2%

El partido por el cual usted nunca votaría
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PREFERENCIA EFECTIVA PARA RENOVAR LA CÁMARA DE DIPUTADOS
En el mes de julio del año 2009 se llevarán a cabo las próximas elecciones para la Cámara 

de Diputados. Si hoy fueran las elecciones para renovar a la Cámara de Diputados, 
¿Por qué partido votaría usted? (%)

Rumbo al 2009

Fuente: Ipsos-Bimsa, El Universal. Encuesta nacional cara a cara en viviendas, realizada a 1000 adultos del 18 al 22 de abril del 2008.

Enero 2007              Abril 2007               Agosto 2007      Noviembre 2007       Febrero 2008         Abril 2008       

PAN  50.3
44.2

PRD 24.4

22.2

37.3  PRI

36.927

36.4
29.5

PRI 20.7

36.8 PAN 

42.543.344.1

2
4.44.1 4

4.6

18.5
23.815.5

20.9 PRD

5 Otro
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IDENTIFICACIÓN PARTIDISTA
Independientemente por el partido por el que vota en cualquier elección, 

¿usted normalmente se considera panista, priísta, perredista o de otro partido?  (%)

Rumbo al 2009

Fuente: Ipsos-Bimsa, El Universal. Encuesta nacional cara a cara en viviendas, realizada a 1000 adultos del 18 al 22 de abril del 2008.

Total

Muy panista 10

Algo panista 16

Muy priísta 12

Algo priísta 14

Muy perredista 6

Algo perredista 7

Otro 2

Independiente 33

Panistas

Priístas

Independientes

Perredistas

26%

26%

13%

33%
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ATRIBUTOS DE LOS PARTIDOS
Le voy a leer una serie de frases o palabras. 

Por favor dígame con cual partido las asocia usted más.

Rumbo al 2009

Fuente: Ipsos-Bimsa, El Universal. Encuesta nacional cara a cara en viviendas, realizada a 1000 adultos del 18 al 22 de abril del 2008.

Atributos

Corrupción

Un partido que se preocupa por la gente como usted

Crecimiento económico

Cumplimiento de la ley

Conflictos

Buen gobierno

Un mejor futuro

Combate a la delincuencia

Leyes más justas

Peligro para el país
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39

25
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17

20

13
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11
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50
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13
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5

3

2

2

4

2

3

1

3
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Ninguno

7

21

24
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9
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Geometría electoral. Izquierda-derecha
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Fuente: Consulta Mitofski, Roy Campos Research. Encuesta nacional en viviendas, realizada a 1 000 mexicanos mayores de 18 años, del 26 al 30 de junio de 2007

El ciudadano ubica al PAN como el partido más a la derecha con un valor promedio de 4.0 en la escala de 1 a 5, 
(donde 1 es izquierda y 5 derecha). Este partido es el único partido a la derecha del espectro ya que el PRI puede 
considerarse en el centro con 3.3. En la izquierda, al extremo, se ubica el PRD con 2.0. Los ciudadanos se ubican

a sí mismos en la derecha y cerca del PAN con 3.8.
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Fuente: Encuesta nacional realizada los días 2,3,y 4 de marzo del 2001, 1087 entrevistas a personas mayores de 18 años. Opinometro de Milenio publicado el 19 de marzo del 2001
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Si usted tuviera que describir su situación personal 
¿con cuál de las opciones se definiría?

1%

16%

44%

34%

1%

Rico

Clase media alta

Clase media

Clase media baja

Pobre

No sabe

4%



Si tuviera que calificar a las instituciones de 0 a 10 como en la escuela, donde 10 es mucha 
confianza y 0 es nada de confianza. ¿Qué calificación le daría a …?

Confianza en las instituciones
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5.5

5.8

5.9

5.9

5.9

6.7

6.8

6.8

6.9

6.9

7.5

7.8

7.9

7.9Las Universidades

la Iglesia

El Ejército

Los Medios de Comunicación

Los Bancos

El IFE

Los Empresarios

La Presidencia de la República

La Suprema Corte de Justicia de la Nación

Los Diputados

Los Senadores

Los Sindicatos

La Policía

Los Partidos Políticos

Fuente: Consulta Mitofski. Encuesta nacional realizada a 1 000 mexicanos mayores de 18 años, realizada del 15 al 19 de febrero del 2008.
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Fuente: CONSULTA MITOFSKI. Encuesta nacional en viviendas realizada a 1 000 mexicanos, del 20 al 24 de junio del 2008

El 2 de julio de 2006 se realizó la elección presidencial y posteriormente hubo un conflicto 
postelectoral ¿ese conflicto ya está hoy superado o aun no se resuelve?                           

Dos años después de la elección presidencial

Ya está

superado

45.1%

Aún no se 

resuelve

39.4%

2007 2008

Ns/Nc

15.5%

Ya está 

superado

40.4%

Aún no se

resuelve

43.4%

Ns/Nc

16.2%
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Fuente: CONSULTA MITOFSKI. Encuesta nacional en viviendas realizada a 1 000 mexicanos, del 20 al 24 de junio del 2008

A punto de cumplirse el aniversario de esa elección, 
¿está o no está usted contento con el resultado?                                                 

Dos años después de la elección presidencial

Sí  está 
contento

40.2%

No está contento

29.4%

Le da igual

25.5%

Ns/Nc 4.9%%
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Fuente: CONSULTA MITOFSKI. Encuesta nacional en viviendas realizada a 1 000 mexicanos, del 20 al 24 de junio del 2008

¿Cuál candidato es el que obtuvo más votos en las elecciones del 2006?

Dos años después de la elección presidencial

30.1%

2007                                                    2008      

50.1%
56.7%

25.2%

Felipe Calderón Hinojosa Andrés Manuel López Obrador



¿Hubo o no hubo fraude en la elección de 2006? 
% de “Sí HUBO”

Identidad partidista

Fuente: CONSULTA MITOFSKI. Encuesta nacional en viviendas realizada a 1 000 mexicanos, del 20 al 24 de junio del 2008

Dos años después de la elección presidencial

Región del país

20.5%
26.5%

49.9%

36.3% 36.2%

Norte        Bajío     Centro    Sureste   Nacional

14.2%

40.7%

91.5%

36.2%

PAN          PRI         PRD     Indepen- Nacional
dientes

30.9%



¿Cree usted que el Ejército ha incurrido o no en violaciones 
a los derechos humanos durante el combate al narcotráfico?
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Presidente en guerra

Jun 07      Jun 08

Sí 46% 49%

No 38 37

No sabe 16  14

Sexta Evaluación del Presidente Felipe Calderón

Fuente: 6ta Encuesta trimestral de evaluación al Presidente Felipe Calderón. Encuesta nacional en viviendas, realizada a mil 515 mexicanos adultos del 23 al 25 de mayo de 2008.  
Publicada en REFORMA del 1 de junio del 2008



¿Usted qué tan dispuesto está a  aceptar el costo humano 
del combate contra el narcotráfico?
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Presidente en guerra

Jun 07      Jun 08

Mucho/algo 47% 45%

Poco/nada 46 47

No sabe 7 8

Sexta Evaluación del Presidente Felipe Calderón

Fuente: 6ta Encuesta trimestral de evaluación al Presidente Felipe Calderón. Encuesta nacional en viviendas, realizada a mil 515 mexicanos adultos del 23 al 25 de mayo de 2008.  
Publicada en REFORMA del 1 de junio del 2008
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Presidente en guerra
En su opinión, ¿quién va ganando la guerra contra el narcotráfico?

53%

El crimen 
organizado

23%

Sin opinión

24%

El Gobierno federal

Sexta Evaluación del Presidente Felipe Calderón

Fuente: 6ta Encuesta trimestral de evaluación al Presidente Felipe Calderón. Encuesta nacional en viviendas, realizada a mil 515 mexicanos adultos del 23 al 25 de mayo de 2008.  
Publicada en REFORMA del 1 de junio del 2008



G
rá

fic
a:

 A
rc

hi
vo

 F
ed

er
ic

o 
R

ey
es

 H
er

ol
es

Presidente en guerra
¿Las ejecuciones que se han dado en los últimos meses son más el resultado de …?

53%

La lucha entre 

las propias bandas

del narco

4% Ambas

34%

Del gobierno en contra

de los narcotraficantes

Sexta Evaluación del Presidente Felipe Calderón

Fuente: 6ta Encuesta trimestral de evaluación al Presidente Felipe Calderón. Encuesta nacional en viviendas, realizada a mil 515 mexicanos adultos del 23 al 25 de mayo de 2008.  
Publicada en REFORMA del 1 de junio del 2008

9% No sabe



¿Diría usted que las acciones del gobierno de Calderón para combatir
al narcotráfico son las correctas o no son las correctas?
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Presidente en guerra

Jun 07      Jun 08

Son las correctas 61% 57%

No son las correctas 30 34

No lo sabe 9 9

Sexta Evaluación del Presidente Felipe Calderón

Fuente: 6ta Encuesta trimestral de evaluación al Presidente Felipe Calderón. Encuesta nacional en viviendas, realizada a mil 515 mexicanos adultos del 23 al 25 de mayo de 2008.  
Publicada en REFORMA del 1 de junio del 2008



Escenarios políticos mayo 2008. GEA/ISA
¿Qué tanto éxito cree usted está teniendo el gobierno de Calderón en materia de …? 

(Porcentaje de respuestas “mucho”)
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40

23

17

33

16

36

28

21

19

19

26

18

19

18

34

27

16

15

23

14

13

12

14
19

16

18

17

35

16

21

Combate a la pobreza

Mejoramiento de salarios

Reducción del desempleo

Disminución de la inflación

Mejoramiento de la educación

Disminución de emigración

Mejoramiento del medio ambiente

Combate a la corrupción

Combate a la inseguridad

Combate al narcotráfico

Fuente: GEA/ISA. Segunda parte del proyecto “Escenarios políticos 2007-2009: cambios y continuidad” realiizado conjuntamente por Grupo de Economistas y Asociados (GEA)
e Investigaciones Sociales Aplicadas (ISA). Encuesta Nacional, Mayo 2008.

Sep 07 Feb 07 May 08
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Credibilidad
Cuando el presidente Felipe Calderón da mensajes a la Nación, ¿usted qué tanto le cree?

Mucho/algo 
49%

54% 54% 53%

42% 42%41%

48%
Poco/nada

Junio 2007                      Septiembre 07                  Diciembre 07                     Marzo 2008                   Junio 2008

46%

50%

Sexta Evaluación del Presidente Felipe Calderón

Fuente: 6ta Encuesta trimestral de evaluación al Presidente Felipe Calderón. Encuesta nacional en viviendas, realizada a mil 515 mexicanos adultos del 23 al 25 de mayo de 2008.  
Publicada en REFORMA del 1 de junio del 2008



Sexta Evaluación del Presidente Felipe Calderón

En general, ¿aprueba o desaprueba la forma como Felipe Calderón está haciendo 

su trabajo como Presidente de la República? 
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Fuente: 6ta Encuesta trimestral de evaluación al Presidente Felipe Calderón. Encuesta nacional en viviendas, realizada a mil 515 mexicanos adultos del 23 al 25 de mayo de 2008.  
Publicada en REFORMA del 1 de junio del 2008

Aprobación

Aprueba

Desaprueba

Mar 2007               Jun 2007                Sep 2007              Dic 2007            Mar 2008           Junio 2008

No sabe

58%
65% 65%

26%
23%

20%21%23%

64%
64%

19%
14% 15% 13% 10%

23%

63%

14%
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Aprobación

¿Cómo calificaría a Felipe Calderón en una escala del 0 al 10, donde 0 quiere decir

que lo ha hecho muy mal y 10 que lo ha hecho muy bien?

Calificación promedio

Sexta Evaluación del Presidente Felipe Calderón

Fuente: 6ta Encuesta trimestral de evaluación al Presidente Felipe Calderón. Encuesta nacional en viviendas, realizada a mil 515 mexicanos adultos del 23 al 25 de mayo de 2008.  
Publicada en REFORMA del 1 de junio del 2008

6.8      6.8 6.8 6.6 6.7
Jun 07      Sep 07      Dic 07       Mar 08       Jun 08



Marzo 2007        Junio 2007       Septiembre 07    Diciembre 07      Marzo 2008          Junio 2008

Ha empeorado

37%
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Percepciones sobre la economía
En los últimos 12 meses, la situación económica del País …

27%

18%
18%

Ha mejorado

40%

30%

20%

10%

Sexta Evaluación del Presidente Felipe Calderón

Fuente: 6ta Encuesta trimestral de evaluación al Presidente Felipe Calderón. Encuesta nacional en viviendas, realizada a mil 515 mexicanos adultos del 23 al 25 de mayo de 2008.  
Publicada en REFORMA del 1 de junio del 2008

14%

22%

25% 25%



Marzo 2007        Junio 2007       Septiembre 07    Diciembre 07       Marzo 2008          Junio 2008

Ha empeorado

32%
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Percepciones sobre la economía
En los últimos 12 meses, su situación económica personal …

24%

16%
15%

Ha mejorado

40%

30%

20%

10%

Sexta Evaluación del Presidente Felipe Calderón

Fuente: 6ta Encuesta trimestral de evaluación al Presidente Felipe Calderón. Encuesta nacional en viviendas, realizada a mil 515 mexicanos adultos del 23 al 25 de mayo de 2008.  
Publicada en REFORMA del 1 de junio del 2008

15%
18%

20%
23%
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Fuente: INEGI, publicado en Reforma del 5 de junio del 2008

94.2

Ene.     Feb.    Mar.   Abr.   May.   Jun.    Jul.    Ago.   Sep.   Oct.   Nov.   Dic.    Ene.   Feb.   Mar.    Abr.   May.

102.7

90

100

110

106.5 108.8
105.6

103.6

104.3

104.8

100.3

2007 2008

La esperanza en el futuro inmediato de la economía nacional y de las finanzas
personales está en los niveles más bajos de los últimos años.

Índice de Confianza al Consumidor



Según lo que usted sabe, ¿de quién es PEMEX: 
del gobierno o de los mexicanos?

Del 

gobierno

30%

De los 

mexicanos

64%

No sabe 

6% 

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

21 de febrero de 2008 7-8 junio de 2008

No sabe 

3% 

Del 

gobierno

20%

De los 

mexicanos

77%



En su opinión, ¿es conveniente que PEMEX 
se reforme o debe seguir como está?

Que siga 

como está

33%

Que se reforme

61%

No sabe 

6% 

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

Según identificación partidaria

PAN             PRI         PRD

69%

26% 29%

65%

43%

Que se reforme

55%

Que siga 
como está



¿Cree usted que la aprobación de éstas reformas 
fortalecería o debilitaría a PEMEX?

Abril 10               Abril 28       Junio 7-8         

54%

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

62%

17%

La fortalecería

46%

27%

35%
La debilitaría

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Según identificación partidaria

PAN            PRI            PRD

63%

21%

32%

43%

18%

La fortalecería

60%

La debilitaría



¿Cree usted que la aprobación de estas reformas 
favorecería o perjudicaría al país?

Abril 10               Abril 28       Junio 7-8         

51%

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

60%

22%

Lo favorecería

45%

31%
36%

Lo perjudicaría

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Según identificación partidaria

62%

19%

32%

44%

25%

Lo favorecería

63%

Lo perjudicaría

PAN            PRI            PRD



¿Cree usted que la aprobación de estas reformas 
significaría privatizar PEMEX o no?

Abril 10               Abril 28       Junio 7-8         

59%

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

51%

36%

Sí  significaría

47%

30%

42%
No significaría

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Según identificación partidaria

52%

35%
40%

48%

26%

No significaría

66%

Sí  significaría

PAN            PRI            PRD



¿Cree usted que estas propuestas de reforma respetan o 
violan los principios establecidos en la Constitución?

No sabe

29%

Los violan

38%

Los respetan

33% 

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

Según identificación partidaria

22%

43% 41%

27%

12%

Los respetan

71%

Los violan

PAN            PRI            PRD



¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo en que, una vez realizado 
el debate sobre el tema, de inmediato se dictaminen y se voten

las iniciativas de reforma en materia petrolera?

En 

desacuerdo

30%

De acuerdo

59%
No sabe 

11% 

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

28 de abril de 2008 7-8 junio de 2008

No sabe 

5% 

En 

desacuerdo

28%

De acuerdo

67%



¿Cree usted que el Congreso de la Unión debe o no debe aprobar las reformas a la 
legislación en materia petrolera propuestas por el Presidente de la República?

Abril 10               Abril 28       Junio 7-8         

56%

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

68%

21%

Sí  debe

46%

30%

38%
No debe

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Según identificación partidaria

PAN            PRI            PRD

67%

18%

36%

47%

16%

Sí  debe

65%

No debe



El Presidente de la Républica, Felipe Calderón, envió al Congreso de la Unión, en abril 
pasado, diversas iniciativas de reforma a la legislación en materia petrolera.

¿Sabe usted o no sabe cuál es el contenido de estas propuestas de reforma?

Dice que 

no sabe

60%

Dice que 

sí  sabe

40%

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

10 de abril de 2008 7-8 junio de 2008

Dice que 

no sabe

75%

Dice que 

sí  sabe

25%



En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone
que se otorgue a PEMEX autonomía financiera y de gestión. 

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta propuesta?

De acuerdo

61%

En 

desacuerdo

26%

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

10 de abril de 2008 7-8 junio de 2008

No sabe

13%

De acuerdo

62%

En 

desacuerdo

32%

No sabe

6%



En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone
darle a PEMEX libertad en el manejo de su deuda y de su presupuesto. 

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta propuesta?

De acuerdo

60%

En 

desacuerdo

31%

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

10 de abril de 2008 7-8 junio de 2008

No sabe

9%

De acuerdo

66%

En 

desacuerdo

30%

No sabe

4%



En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone nuevos 
mecanismos para dar transparencia y rendir cuentas sobre el manejo de los recursos 

petroleros del país. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta propuesta?

De acuerdo

73%

En 

desacuerdo

19%

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

10 de abril de 2008 7-8 junio de 2008

No sabe

8%

De acuerdo

83%

En 

desacuerdo

15%

No sabe

2%



En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone que PEMEX 
pueda celebrar contratos con particulares para la exploración y desarrollo de los 

recursos petroleros, manteniendo la Nación la propiedad sobre los hidrocarburos.
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta propuesta?

De acuerdo

67%

En 

desacuerdo

24%

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

10 de abril de 2008 7-8 junio de 2008

No sabe

9%

De acuerdo

68%

En 

desacuerdo

28%

No sabe

4%



En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone 
que PEMEX pueda contratar empresas para construir y operar refinerías.

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta propuesta?

De acuerdo

65%

En 

desacuerdo

26%

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

10 de abril de 2008 7-8 junio de 2008

No sabe

9%

De acuerdo

69%

En 

desacuerdo

28%

No sabe

3%



En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone 
que particulares puedan realizar actividades de transporte, almacenamiento y 

distribución de gas.¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta propuesta?

De acuerdo

62%

En 

desacuerdo

28%

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

10 de abril de 2008 7-8 junio de 2008

No sabe

10%

De acuerdo

57%

En 

desacuerdo

40%

No sabe

3%



En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone 
que particulares puedan operar y ser propietarios de tuberías, instalaciones 

y equipos para apoyar la producción petrolera del país.
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta propuesta?

De acuerdo

55%

En 

desacuerdo

36%

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

10 de abril de 2008 7-8 junio de 2008

No sabe

9%

De acuerdo

48%

En 

desacuerdo

49%

No sabe

3%



En su iniciativa, el Presidente de la República, Felipe Calderón, propone que  
haya “bonos ciudadanos” que puedan ser adquiridos por mexicanos y que paguen 

rendimientos semejantes a los que obtenga PEMEX.
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esta propuesta?

De acuerdo

72%

En 

desacuerdo

19%

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

10 de abril de 2008 7-8 junio de 2008

No sabe

9%

De acuerdo

70%

En 

desacuerdo

26%

No sabe

4%



¿Cree usted que los excedentes que obtiene PEMEX debieran ir al presupuesto 
del gobierno o que deben quedarse en PEMEX para financiar el crecimiento

de la propia empresa petrolera?

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

En PEMEX

73%Al gobierno

20% 

No sabe 7%



Si PEMEX se quedara con los excedentes que genera, ¿cree que estos recursos 
serían suficientes para que creciera al ritmo que se requiere o que de todas 

formas tendría que haber inversión privada en esta industria?

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

Suficientes

59%

Inversiones

31% 

No sabe 10%



¿Cree usted que la aprobación de estas reformas favorecerá o perjudicaría al país?

Favorecería

44%

Perjudicaría

37%

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

Antes de preguntar opiniones 
sobre propuestas concretas

Indefinido

19%

Luego de preguntar opiniones 
sobre propuestas concretas

Favorecería

54%

Perjudicaría

35%

Indefinido

11%



¿Cree usted que la aprobación de estas reformas significaría privatizar PEMEX o no?

Sí

47%

No

42%

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

Antes de preguntar opiniones 
sobre propuestas concretas

No sabe 11%

Luego de preguntar opiniones 
sobre propuestas concretas

Sí

44%

No

51%

No sabe 11%



Sí  debe

46%

No debe

38%

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

Antes de preguntar opiniones 
sobre propuestas concretas

No sabe 16%

Luego de preguntar opiniones 
sobre propuestas concretas

Sí debe

59%

No debe 

35%

No sabe 6%

¿Cree usted que el Congreso de la Unión debe o no debe aprobar las reformas a la 
legislación en materia petrolera propuestas por el Presidente de la República?



Fortalecería

46%

Debilitaría

35%

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

Antes de preguntar opiniones 
sobre propuestas concretas

Indefinido

19%

Luego de preguntar opiniones 
sobre propuestas concretas

¿Cree usted que la aprobación de estas reformas fortalecería o debilitaría a PEMEX?

Fortalecería

59%

Debilitaría

34%

Indefinido

7%



¿Cree usted que es posible o que es imposible conocer con unas pocas preguntas
la opinión real de los ciudadanos en un tema complejo como es el del petróleo?

No sabe

4%

Imposible

50%

Es posible

46% 

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

Según identificación partidaria

46%

49% 49%

46%
47%

Imposible

53%

Es posible

PAN            PRI            PRD



¿Cree usted que debería o no debería realizarse una consulta a los ciudadanos 
de todo el país para conocer su opinión sobre la reforma en materia petrolera 

antes de que los legisladores decidan sobre el tema?

No sabe

4%
Sí  debería

76%

No debería

20% 

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

Según identificación partidaria

27%

70%

17%

77%

4%

Sí  debería

96%

No debería

PAN            PRI            PRD



¿Cree usted que debería o no debería realizarse una consulta a los ciudadanos 
de todo el país para que decidan si se acepta o rechaza una reforma en materia 

petrolera previamente aprobada por los legisladores?

No debería

29%

Sí  debería

69%

No sabe

2% 

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

Según identificación partidaria

37%
28%

61%

86%
Sí  debería

69%

No debería

PAN            PRI            PRD

14%



Si el PRD y Andrés Manuel López Obrador convocaran a una consulta a los ciudadanos 
para que opinen sobre la reforma en materia petrolera antes de que los legisladores 

decidan sobre el tema ¿qué tan factible sería que usted fuera a votar?

No seguro

56%

Seguro sí

44% 

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

Según identificación partidaria

34%

66%

44%

56%

20%

No seguro

80%

Seguro sí

PAN            PRI            PRD



Cambios en la distribución de respuestas según pregunta formulada
(total nacional)

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo en 
que se privatice PEMEX?

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo en 
que se permita la inversión privada en la 
industria petrolera?

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo en 
que se permita la inversión privada, junto con 
PEMEX, en la exploración y explotación de 
reservas petroleras, manteniendo la Nación la 
propiedad sobre los recursos?

v

De acuerdo        En desacuerdo       No sabe

20%                      75% 5%

39% 56% 5%

51%                     44% 5%



¿Cree usted que la consulta sobre la reforma en materia petrolera 
en el Distrito Federal es legal o ilegal? (total nacional)

No sabe

15%

Legal

59%

Ilegal

26% 

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

Según identificación partidaria

28%

57% 60%

25%
18%

Ilegal

72%

Legal

PAN            PRI            PRD



¿Cree usted que la consulta permitirá conocer realmente la opinión 
de los ciudadanos sobre el tema del petróleo o que servirá solamente 
para justificar una posición política frente a la reforma ? (total nacional)

No sabe

18%

Justificar 

posición

49%

Conocer opinión

43% 

Tercera  Encuesta Nacional sobre las reformas para el sector petrolero

Fuente: GEA/ISA.“ Tercera Encuesta telefónica nacional sobre las propuestas de reforma de la legislación para el sector petrolero, realizada del 7 al 8 de junio de 2008, se realizaron 728
entrevistas a ciudadanos mayores de 18 años, encuesta realizada conjuntamente por Grupo de Economistas, S.C. y Asociados e Investigaciones Sociales Aplicadas S.C.

Según identificación partidaria

40%

54% 49%

38%

66%

Conocer opinión

26%

Justificar posición

PAN            PRI            PRD
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Fuente: Encuesta telefónica realizada en el DF el 17 de julio a 450 adultos, publicada en Reforma del 23 de julio del 2008

¿Qué tanto conoce la iniciativa de reforma energética 

que el Presidente Calderón envió al Congreso …?

Desconocen consulta petrolera

61%

37%

2%

Poco/nada Mucho/algo No sabe
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Fuente: Encuesta telefónica realizada en el DF el 17 de julio a 450 adultos, publicada en Reforma del 23 de julio del 2008

¿Cuál cree que es la principal razón por la que Marcelo Ebrard 

está organizando está consulta?

Desconocen consulta petrolera

Para obtener 

un beneficio 

político

59%

Para que los 

ciudadanos 

sean escuchados

32%

No sabe 4%

Ambas 5%
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Fuente: Encuesta telefónica realizada en el DF el 17 de julio a 450 adultos, publicada en Reforma del 23 de julio del 2008

¿Cree que la iniciativa de reforma energética 

del Presidente Calderón …?

Desconocen consulta petrolera

La aprobarán con modificaciones 49%

No la aprobarán 20

Será aprobada tal como la envió al Congreso 15

No sabe 16
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Fuente: Encuesta telefónica realizada a 405 adultos a nivel nacional y a 405 en el DF el 28 de julio de 2008, publicada en Reforma del 29 de julio del 2008.

-Desconocen el resultado

Un día después de la consulta

83%
Nacional

73%
DF

-Consideran que el resultado no influirá 

en lo que los legisladores decidan

83%
Nacional

73%
DF

-Confía poco o nada en los resultados

60%
Nacional

59%
DF


